

神奇的数学

南京师范大学附属小学五(10)班 夏铭萱 指导老师:张军

小时候,我一直很厌烦和抵触数学这门学科,总觉得这门学科很枯燥,没有美术、音乐、科学那么有趣和开心,所以就一直被数学成绩拖了总分的“后腿”,直到那节数学课,我竟第一次感受到了数学课的有趣与神奇之处!

那一次,本该是一节平平常常的数学课,可是我却被老师的一句“今天我们来学习一个新的单元——方程”给深深地吸引了。相比较于平时索然无味的计算、公式,我对“方程”这个词语产生了浓厚的兴趣。它好像有一块磁铁,让我无法自拔。这节课上,老师给我们介绍了方程是含有未知数的等式,并且说明了方程的意义和性质,还详细说了方程的格式。这节课,老师用了很多游戏来代入方程,让我觉得,

改写《晓出净慈寺送林子方》

江苏省东台市实验小学六(12)班 窦溪佳 指导老师:姚力 鲍华俊

晨光熹微,一轮红色的太阳从西湖跳了出来,西湖南岸的净慈寺的门“吱呀”一声开了,诗人杨万里携着朋友林子方的手走了出来。

太阳越升越高,西湖的景色也越来越醒目。昨天晚上,杨万里和林子方借宿在净慈寺。此刻杨万里发现虽然经过一夜的长谈,但是朋友的脸色依然是一片茫然。

就在西湖的长堤上,杨万里停下脚步,对林子方说:“有道是‘莫愁前路无知己,天下谁人不识君。’林弟你才华横溢,到了福建一定会被领导赏识。不要因为遇到一点点挫折,就心灰意冷,萎靡不振。”

朋友仍不作声,默默地望着远处。

杨万里指着荷花,不容置疑地说:“现在终究是六月中的西

改写《惠崇<春江晚景>》

江苏省东台市实验小学五(4)班 焦点 指导老师:姚永东

诗人的好友惠崇是一代名僧,能诗善画。一天,惠崇带着新创作的《春江晚景》图兴冲冲地来到诗人家,想请他为画题一首诗。

诗人苏轼欣然答应,他先让惠崇坐下来喝杯好茶,将《春江晚景》欣赏了一番。

这是一幅鸭戏图,画上的主角是在江水中嬉戏的鸭子,样子十分活泼。岸边绿油油的芦苇芽刚刚破土而出。竹林青翠欲滴,竹林后探出几枝娇艳的桃花,一个一个地挤在一起好似一团毛球。竹林前蒌蒿满地,绽放出几朵淡黄色的小花,可爱极了。

苏轼看了忍不住地点头称赞,满嘴赞美:“青竹摇曳,桃花初放,芦芽短嫩,江鸭嬉戏,仅仅几笔就勾勒出江南春天的风光,妙!果然是妙!”

惠崇催促着说:“谢谢,谢谢,但这幅画还得靠你题一首咏春诗,添上点睛之笔啊!”

苏轼双手捧着画,转过脸来看看朋友说:“你是诗画双绝,又

原来数学课也可以如此有趣啊!刚开始,老师问大家,这道题,可以用方程来解吗?我们班异口同声地回答:“可以”,但只有我,大声说:“不可以!”“为什么呢?”老师笑着问我。我小声发表了我的想法,老师没有着急纠正,反而是很耐心地对我说:“你说的也并没有错,但是我们可以换个角度去想啊,你看,这一题虽然看似很简单,但我们会方程就是为了以后可以去解那些越来越难的题目,等这些题学会了,我们就可以解难题了。”老师的这番话给了我启发,我恍然大悟,于是跟着老师又学了好几题,那些看似很难的题也被老师和我们逐一击破,数学真神奇!

原来,只要找到方法,换个角度去思考,再难的题也会迎刃而解,再困难的事也会一帆风顺。数学也很神奇!

包饺子

江苏省东台市实验小学红兰校区二(8)班 沈刘晨涵 指导老师:姚力

今天,我们全家在厨房里包饺子。

大人们包饺子,我和姐姐站在一旁看,包饺子不是挺简单吗?我想试试,于是对妈妈说:“我可以包一个饺子吗?”妈妈说:“可以呀。”我学着妈妈的样子包起来:我拿起一张饺子皮,用勺子舀了一点馅,再蘸了一点水,最后把饺子捏起来。捏左面,右面的馅露了,捏右面,左面的馅露了。妈妈说:“饺子馅儿太多了,少包点。”听了妈妈的话,我再包了一个,果然好多了。

饺子下锅了,不一会儿热气腾腾的饺子就上桌了。我吃了一个自己包的饺子,虽然很丑,但很好吃。

学会宽容

江苏省东台市实验小学五(10)班 曾心妍 指导老师:张军

宽容是一种美德,是对别人的理解,尊重。

我们应该宽容别人,大度会使你获得更多。有一次放学,我和好朋友一起回家,我们都非常饿,但糟糕的是,我们只有一块饼干,然后更糟糕的是,我和朋友仿佛被饥饿蒙蔽了双眼,都向那一块饼干伸出了“魔爪”,谁也不让谁,最后那块饼干在争抢过程中被弄碎了,我们谁都不理谁。这时我脑海里浮现了语文书中《负荆请罪》里宽容的蔺相如,和书中的那句“化干戈为玉帛”。终于我做出了决定,和朋友说:“不能因为我们一点小事就破坏8年的友情,我们和好吧!”朋友说:“嗯,这个饼干你一半我一半,对不起,我刚才也有点冒失了。”我们俩又和好如初了。宽容别人,自己也会获得快乐和友谊。

不宽容别人的人,比如《三国演义》中的“周瑜”就是一个心胸狭窄的人,他忌妒诸葛亮的才华,于是他感叹“既生瑜,何生亮”之后就被活活气死了。不宽容别人,只会在自己封闭的世界里,最后只会损害自己。

我们要学会宽容。其实你宽容了别人,别人也会收获和感动,对你增进好感,自己也会因为懂得了理解包容,心理上得到轻松和释然,收获慢慢的幸福和快乐。宽容可不是懦弱,“退一步海阔天空”,学会宽容别人,世界会变得更和谐、美好。

**现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长**



象鼻桥

江苏省东台市实验小学二(1)班 顾子昊 指导老师:龚晓琴

森林里有一条清澈的小河,碧波荡漾的河面上有一座小桥。小猴、小兔、小松鼠、小刺猬经常从小桥上走过,到对岸摘果子、上学、玩……

一天,一场大雨把小桥冲毁了。雨停了,太阳出来了,小猴、小兔、小松鼠和小刺猬来到岸边看着河水干着急。就在它们商量对策时,小猴灵机一动,它说:

有趣的小果蝇

南京市力学小学三(3)班 王九思 指导老师:孙慧

那天晚上从窗外飞进来的果蝇令我很难忘。它比平时经常见到的绿头苍蝇小得多,只有米粒大小,火柴杆般粗细。它的头是红色的,圆圆的,中间有一道凹缝。我趁它停歇时找来一把放大镜仔细观察,发现它的头上布满了芝麻粒大小的复眼。它的翅膀是透明的,只有根部是黑色的,把肚子都遮住了。

虽然它不会像自己的“亲戚”绿豆蝇那样嗡嗡叫,但这个在眼前飞来飞去,把我的手指、作业本、头顶当成了“跑道”“停机坪”的不速之客着实令我心烦意乱。最终,我下定决心——必须除掉这只讨厌的虫子了!

我立即拿起苍蝇拍向它挥了过去,可它两只翅膀轻轻一扇,就躲开了。我继续用苍蝇拍对它展开“狂轰滥炸”,但它时而俯冲,时而爬升,时而左右翻飞,把我每次的进攻都轻松化解。很快,我便累得气喘吁吁,可它不但毫发无损,还站在书架上洋洋自得地摩擦着前足,好像在向我示威。

万里归途

南京市力学小学六(1)班 吴明轩 指导老师:周丽萍

“到白云机场了,祝您旅途愉快……”司机诚恳而真挚地说道。孤单的我忐忑地走下车,拖着行李,面对着像八足蜈蚣一样庞大的T2航站楼,一股无形的压力扑面而来。

这是我第一次独自坐飞机,出发大厅的空气弥漫着不安。我故作老练地走在前往安检的路上,其实已经紧张到心脏要跳出来。终于轮到我了!“请把行李放在行李盒上。”安检员提醒道。我利落地将三件行李分别放在行李盒上,IPAD、身份证、登机牌已取出,水杯已倒空。“瘦身”后的我一身轻松地跨过安检门,双手插兜。我等着行李过来,装着土特产的拎袋在传送带上喃喃细语,敦实的行李箱也稳稳当当地过来了,大背包许是装得太多,走不动路。检测灯由绿变红,背包随即改道了。我的心咯噔了一下,嘴里哼着的小曲也戛然而止。

“一只哈士奇”在传送带边开包,翻找着,怀疑的目光把笔袋和新买的草间弥生主题风的新水杯揪了出来,驱走了想象中的危险。背包顺利“二进宫”。一出安检门,我敏锐的眼睛四处寻觅小推车,然而,毫无踪影。我无奈地看着这三件将近60斤的累赘,盘算着能不能按时到

“我们去找象伯伯吧!”于是它们找来象伯伯。象伯伯带它的弟弟来到岸边,它让象弟弟去对岸,然后它们把鼻子卷起来打结,就成了象鼻桥。小猴、小兔、小松鼠和小刺猬成功到了河对岸。

后来,小猴、小兔、小松鼠和小刺猬觉得不能再麻烦大象了。它们重新在河面上造了一座结实的桥。

这时,我突然想出了一个新办法。我把浴室门打开,用苍蝇拍把果蝇赶进了浴室。“看你往哪跑!”我心想。我拿起莲蓬头,把水量调到最大,对着果蝇开始“扫射”,希望能让其“坠毁”。可它仍然临危不乱,在空中跳起了“芭蕾舞”——身体不断上下左右旋转,把翅膀上的水珠甩落。不过,纵使它能耐再大,终归不过是一只小小的昆虫。在坚持了数分钟后,它还是由于体力不支,被一粒“水弹”击中,跌入了水桶中。

就在这千钧一发之际,果蝇的生存本能再一次被激发出来,它竟然用一条腿死死扒住了水桶光滑的边缘。这一刻我彻底被它英勇顽强的精神所打动了。于是,我用手把它轻轻托起,打开窗户,让它回到了自然家园……

老师点评:读你的文章让老师拍案叫绝!你能运用生动的词汇来展现画面,在观察中有自己的发现,心理活动的描写推动情节的发展,结尾升华主题,引人遐想。

达登机口。背上背包,拉上行李箱,我大步流星地往前赶,挂在拉杆上的拎袋俨如扒在爸爸背上的孩童。幸亏平时作风硬朗、训练有素,我对于这种负重已经渐渐忘却,只听着铿锵步履的指挥。

徒步20余分钟,终于看到了255这个数字,像是打了一针强心剂。我止住脚步,在角落坐下,闭着眼睛,嘴半张着,鼻孔鼓起,像一条奄奄一息的、缓缓流动的鱼。倘若有一丝丝微风把一根细线的线头给我,我就会紧紧抓住,以一位钓鱼者的热情和耐性,跟上登机者的队伍。

波音787-8引擎的轰鸣声深情而隆重地唱起,持续刺激着我天生脆弱的耳膜,像铁锤一阵阵砸向我的太阳穴。我像在云水间上下起伏,妄想在电影和乐声中求得一方宁静。耳鸣音粗粗壮壮,时断时续,在疲惫中渐弱渐止。终于,飞机上的空气犹如夏日里的清风,飞倦了,晕头转向地掉落在花丛中。

历经两个多小时,我完好无损地走出了禄口机场,感觉已然达到人生巅峰,我超越了那个依赖家人的自己,拥抱着那个勇往直前的自己。我敢说,我创造了历史。